

LA ÚLTIMA HORA

ADMINISTRACION: PLAZA OORT, 28 TEL. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLIVOS, 2 TEL. 1248
PALMA DE MALLORCA

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LIX. — Núm. 17-957

EDITORIAL

JUBILOS ACOGIDA

LABORARON hoy las anunciadas Fiestas y Fiestas de Primavera. Desde los más alejados extremos de la ciudad, hasta el centro mismo, esa nuestra Plaza de Cort típica y señorial, venido el bullicio propagándose al son de las bandas de música y al paso saltarín de los cabezudos. Palma inició sus fiestas.

Pero debemos señalar con atención preferente dos lugares, apartados entre sí como lo son el aeropuerto de Son Borja y nuestro puerto marítimo, en vías de tan amplia y maravillosa ampliación y reforma. A bordo de las naves que prestan servicio de pasajeros con la Península, y ocupando asientos los numerosos aparatos que tomaron tierra en Mallorca, nuestros visitantes: De un lado los grupos que culturan con singular maestría los más bellos aspectos del folklor español y del mundial — ya que son muchas las representaciones extranjeras que nos honran con su visita — y altas personalidades, inspiradoras y rectoras de estos certámenes que se rinde culto a la tradición del baile, y del segundo internacional de los cuales en la Isla será escenario en estos días nuestra magna Plaza de Toros.

Palma se apresta a marcar en el ánimo de todos esos visitantes una huella profunda: la de una simpatía, un entusiasmo y un calor espiritual extraordinarios. Queremos que, al regresar a sus lares, lleven consigo una memoria perdurable de la caballerosidad mallorquina, desbordada en atenciones no por merecidas menos dignas de fijar un recuerdo en el corazón.

Tanto nos satisface su presencia, que la consideraremos siempre como lo más brillante y lo más digno de atención de nuestro programa de festejos, que bien hubiéramos querido que fuera más extenso, más completo, más sugerente aún de lo que podíamos haberlo conseguido. Es la vibración popular de esta temporada y enaltece acontecimientos de esta especie, y como en esta vibración no faltará un segundo en estos días que deben ser de intensas satisfacciones para todos, para propios y extraños, a los cuales acogemos con el júbilo palpitante de una sincerísima hermandad.

Emisión de hasta 800 millones en Deuda amortizable para invertir las en mejoras en las carreteras

El Consejo de Ministros, presidido por S. E. el Jefe del Estado, aprobó también una modificación al decreto penando los delitos en materia de tasas y otro reorganizando los Montepios Laborales

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia del Consejo de Ministros, celebrado en el día de ayer bajo la Presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Recursos de agravios, expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES

Informe sobre la crisis en las relaciones de los pueblos árabes con el Estado de Israel.

Decreto por el que se nombra Ministro Plenipotenciario en Adís Abeba al Embajador de España en El Cairo, don Domingo de las Bárcenas.

Informe sobre las actividades de los Institutos y Lectorados españoles en el extranjero durante el presente curso académico.

GOBERNACION

Expedientes de nacionalidad y trámite.

Expedientes de obras para la construcción y terminación de un edificio destinado a Comisaría del Cuerpo General de Policía en esta capital y de otro para cuartel de Policía Armada y de Tráfico en Las Palmas de Gran Canaria.

EJERCITO

Decreto por el que se modifica el artículo 13 del Reglamento

de la Real y Militar Orden de San Fernando.

Decreto por el que se aprueba un nuevo reglamento de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

Decreto por el que se concede al Capitán de la Guardia Civil, don Mariano González Serna, la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionado.

Expedientes de trámite.

MARINA

Expedientes de Obras.

AIRE

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decreto Ley por el que se modifica el de 30 de agosto de 1946 sobre represión de los delitos de abastecimientos.

Decretos por los que se convoca la sucesión en los títulos de Marqueses de Murrieta y Zahara, Condes Molina Mirandas de Santa Cruz de Concha y Salinas.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA

Acuerdo por el que se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre fijación de una nueva plantilla para el Cuerpo de Interventores del Estado en la explotación de los Ferrocarriles.

Decreto por el que se autoriza

al Ministro de Hacienda para emitir hasta 800.000.000 de pesetas en deuda amortizable para atender al plan de modernización de carreteras.

Decretos de personal.

Expedientes de crédito y trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO

Información sobre diversos asuntos del departamento.

Expedientes de trámite.

AGRICULTURA

Decreto por el que se declara de interés social la adquisición por el Instituto Nacional de colonización de una parte de la finca denominada Mesas Altas y Valle de la Jara sita en el término municipal de Acedera (Badajoz).

EDUCACION NACIONAL

Decreto por el que se declara monumento histórico artístico la Ermita de Santa Cecilia Vallespinoso de Aguilar (Palencia).

Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras de pavimentación de la zona del camino de Beras de Bouzas primer trozo en el puerto de Vigo. De las del muelle comercial en el puerto de Santamaría (Cádiz).

(Para a pág. 6.)

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

Cosas de España

RELACIONES CON AFRICA DEL SUR

—Una nota de la Oficina de Información diplomática, da cuenta de que los gobiernos de España y de la Unión Sudafricana han resuelto intercambiar representantes diplomáticos con rango de enviados extraordinarios y ministros plenipotenciarios, con residencia respectivamente en Pretoria y en Madrid.

ROBO A LOS CIEGOS

—Ha sido descubierta en Barcelona una organización clandestina que emite cupones del sorteo pro-ciegos, vendiéndolos en competencia con los auténticos.

Varios miles de pesetas y 27 mil cupones fueron ocupados a los dos detenidos, que lo fueron cuando distribuían cupones a los ambulantes en algunos lugares de la ciudad. Es de notarse que los premios que ofrecían eran mayores que los del Cupón de los Ciegos.

El que los imprimía, detenido también, ha declarado que ignoraba que se trataba de que fueran clandestinos, creyendo que cuando se le encargaban era por poseer la necesaria autorización.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

Por esos mundos

ANVERSO Y REVERSO

—Como siempre las cosas en que intervienen directa o indirectamente los soviéticos, tienen dos caras, ahora se nos presentan ambas perfectamente a la vista. Así, mientras que por un lado hay impresiones de una posible paz, por el otro surgen las amenazas de una nueva ruptura de negociaciones.

Digamos en primer término, pues que es lo más agradable, que un significativo silencio del ministro sueco de Asuntos Exteriores cuando se le habló de rumores de un posible armisticio en Corea, ha sido interpretado como que ya estaba al tanto de la noticia y aún de que su propio país hubiera intervenido en ello.

Se dice en Estocolmo que la representación soviética ha comunicado a "un ciudadano sueco" que el gobierno de la URSS favorece un arreglo de paz a lo largo del paralelo 38.

Como contrapartida ahí está el ultimatum dirigido por Gromyko a los delegados occidentales a la reunión de adjuntos que viene celebrándose prolongadísimo en París, diciendo que no aceptará la conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores si no se ha de tratar en ella del Pacto Atlántico y las bases norteamericanas en Europa.

PETAÏN SUFRE GANGRENA

—Una noticia de la Isla de Yeu afirma que el Mariscal Petaïn padece de gangrena seca en la pierna derecha, añadiendo que los médicos temen que por su precario estado no pueda ser trasladado al Hospital de Nantes para proceder allí a la amputación del miembro enfermo.

También se dice que esta gangrena se debe a las dificultades de circulación de la sangre en personas de muy avanzada edad, y que no suele producir una rápida muerte.

¿SERA MENTIRA? ¿SERA VERDAD?

—Aseguran en París, recogiendo una noticia transmitida desde Lima por la Agencia Francesa, que el Dr. Richter, investigador atómico radicado en la Argentina, se encuentra allí bajo la vigilancia de la policía.

Como se recordará, el Dr. Richter dió por seguro el éxito de sus investigaciones, provocando una declaración del gobierno argentino en este sentido. Ahora se opina que no son tantos los progresos realizados en tal investigación, y hasta corrió el rumor de que el sabio Dr. Richter había sido expulsado del país.

Se detiene ahora el autor de un crimen cometido en 1909

Hace cuarenta y dos años fué cometido un crimen en Figueira da Foz (Portugal). Un hombre fué asesinado en la noche del 9 al 10 de enero de 1909 sin que la Policía lograra averiguar quien fuese el criminal.

Hace unos días el autor del crimen tuvo que resolver un asunto en un centro oficial de Portugal y ha sido por esta circunstancia por lo que la Policía lo ha descubierto.

El asesino, que en la actualidad cuenta setenta años, tenía veintiocho cuando cometió el crimen.

Tratado defensivo nipo-yanqui

SERAN ULTIMADOS LOS DETALLES EN JUNIO

Tokio. — En Junio serán ultimados los detalles de un pacto defensivo entre Estados Unidos y el Japón, en virtud del cual podrán permanecer en el país tropas norteamericanas después de la firma del tratado de paz, según se anuncia en los círculos competentes de Tokio.

Se añade que el acuerdo iría a la par que el tratado de paz, que se espera sea firmado antes de Octubre.

El Teniente Coronel Navarro sufre un accidente

RESULTARON HERIDOS VARIOS PARTICIPANTES

Madrid. — En el Concurso hipico celebrado en esta capital sufrió un accidente el Teniente Coronel Navarro, que tuvo que ser rescatado por el comandante García Cruz.

También sufrió caídas aunque leves en sus consecuencias el Teniente Italiano Garofoli, el Mayor Correia Barento portugués, el comandante francés y el portugués Galaz. Las heridas que sufrieron estos últimos, no les impidieron continuar el recorrido, no así el Teniente coronel Navarro que tuvo que ser sacado del campo en una ambulancia. — A.F.C.

N. de la R. — La figura del Teniente Coronel Navarro es popular en Palma, en donde ha actuado siempre con éxitos formidables, en varios Concursos Hipicos.

En estos últimos años no ha podido venir a nuestra Isla, por estar en el extranjero conquistando triunfos para España. El ilustre jineta ha sido campeón mundial, ha triunfado en la prueba de las Naciones, se ha significado siempre como una incógnita figura del caballerismo español, ante la que se han inclinados con respeto los jinetes más renombrados.

Precisamente el domingo anterior, al celebrarse la "Día Hipica", el entusiasta Vicepresidente de la R. S., D. Miguel Vidal, evocó el recuerdo de tan relevante caballero español, evocación que fué acogida con cálidos aplausos.

Hoy hemos de lamentar este accidente que aljará al Teniente Coronel Navarro de las pistas de Concurso sobre las cuales ha cimentado para sí una fama envidiable.

ESTE NUMERO CONSTA DE 6 páginas



¿MAS MINIMO AUN? tengo ni medio adarme temor. No hay confusión puedo equivocarme que está, para avalarme, máxima opinión. lo más curioso de esta que resuelta declara virto son de protesta, siendo el gas cosa cara, nunca lo que cuesta. * desde luego es evidente el servicio no dejó ser algo intermitente: nos si, a ratos no, nunca en chorro potente, lo cual en cada casa una además del gas ni pasa o si no pasa, una, leña y cuanto más se convertirse en brasa. * que no se puede cubrir servicio por completo? que tengo que decir: que me gustó salir más profundo respeto. me acabo de leer un tratado en sesión Ayuntamiento ayer que cierta petición para a establecer "minimo", por el cual se en lo sucesivo servicio local, un poco azorado vivo al lo comprendo mal: que refiere la cuestión que pague el abonado posible remisión dada proporción no habiéndola gastado, que quiere referir que ahora a la ciudad suponen a servir, siendo a disminuir, menor cantidad?

BAUME

Algo va a suceder!!

EN MALTA SON PESIMISTAS ANTE LA LLEGADA DEL "TRIUMPH" AL CERCAÑO ORIENTE

La Valetta. En los miedos que la marina existe el convencimiento de que "algo va a suceder" fundándose en que ha sido designado el "Triumph" para transportar la brigada de desembarco británica a un punto del Cercaño Oriente. Es recuerda que dicho barco ha estado siempre de servicio en las áreas donde luego en 1948 y Palestina y el año pasado en el Cercaño Oriente, durante de la guerra coreana. — EPE.

DEPORTIVAS



Mañana Mallorca - Badalona

En el campo de Es Fortí, mañana a las cinco de la tarde se celebrará el partido de vuelta de la Copa Federación entre el Badalona y el Mallorca.

Los jugadores decanos regresaron de Barcelona y se gún nos manifiestan hicieron en Badalona un buen partido y el resultado no puede calificarse de malo toda vez que casi todo el partido se jugó con nueve jugadores por lesión de Morro y Crespo.

Esperamos mañana por la tarde realizar un buen partido y si es posible neutralizar la desventaja de Badalona.

Durante el partido de mañana en Es Fortí los altavoces retransmitirán la final de la Copa Generalísimo.

Es de esperar que mañana sea muy animado el campo, máxime cuando se sabe que la recaudación de este partido es a beneficio de los jugadores y empleados del Mallorca.

Frente de Juventudes

Balón a mano

El pasado domingo día 20, y cumpliendo el programa correspondiente a los actos que con motivo del Patrono del Frente de Juventudes se celebrarán el próximo día 30 del actual, compitieron en el Campo del Alcázar los equipos representativos del Colegio de Montesión, Escuela de Magisterio, Falanges Juveniles de Franco y antiguos Cadetes de estas Falanges Juveniles.

El primer partido celebrado entre los antiguos Cadetes y la Escuela de Magisterio fue favorable a los primeros con el resultado de 7 a 3. El segundo, entre el Colegio de Montesión y las Falanges Juveniles de Franco se resolvió a favor de Montesión por un amplio margen de goles.

Por lo tanto el próximo día 24 deberán jugar los equipos de Montesión y antiguos Cadetes y cuyo vencedor deberá disputarse la final con el equipo que representa a la Centuria «Cristóbal Colón» de Inca el domingo 27, de los corrientes.

La III Vuelta motorista a Mallorca será también un gran éxito

Un formidable lotz de participantes— Habrá lucha en la categoría de 125 c.c.— Se llegará a la Hípica alrededor del mediodía.— Mucha animación ante el gran prueba motorista de mañana

Nada menos que cuarenta y dos máquinas guiadas por notables motoristas nacionales correrán mañana por nuestras peligrosas carreteras afanosos todos por conquistar el preciado galardón de vencedores de la que hasta ahora ha sido y es la más dura prueba de España.

La salida se dará en el kilómetro 5.500 de la carretera de Lluchmayor. Reina mucho entusiasmo de los medios motoristas y en especial el Moto Club.

Se espera mucha lucha en la categoría de 125 c.c. que tiene inscripción de máquinas nacionales. Se espera también mucha trepa entre los participantes mallorquines.

Y de las categorías superiores cabe esperar asimismo mucha batalla. Las máquinas inscritas son de superior calidad, así que la carrera puede revestir mucha emoción en todo el recorrido y especialmente en la llegada, dada la igualdad de las motos.

Ayer tarde se trabajaba activamente en los locales del Moto Club Mallorca esa animosa entidad que tanta propulsión ha dado al deporte del motor en la Isla.

Ha sido fijada la llegada a Palma entre las horas 12.51 a las 14.15.

Horario de paso por los pueblos

- Lluchmayor de 7:30 a 9:12
- Campos de 7:40 a 9:20
- Santanyí de 7:45 a 9:30
- Ca's Concos de 7:48 a 9:32
- Felanitx de 7:50 a 9:44
- Manacor de 8 a 9:58
- San Lorenzo de 8:11 a 10:06
- Artá de 8:30 a 10:18
- Santa Margarita de 8:55 a 10:38
- Puerto de Alcudia de 9:10 a 10:50
- Alcudia de 9:15 a 10:54
- Puerto de Pollensa de 9:22 a 11:05
- Pollensa de 9:30 a 11:05
- Lluch de 10 a 11:28
- Galmar de 10:08 a 11:38
- Selva de 10:12 a 11:40
- Inca de 10:20 a 11:45
- Biniatzen de 10:27 a 11:50
- Consell de 10:34 a 11:53
- Santa Maria de 10:40 a 12
- PALMA (paso) de 10:55 a 12:13
- Sóller de 11:26 a 12:36
- Dayá de 11:33 a 12:45
- Valldemosa de 11:40 a 12:54
- Bañalbufar de 11:56 a 13:10
- Estalichenos de 12:03 a 13:20
- Andraitx de 12:26 a 13:48
- PALMA, LLEGADA de 12:51 a 14:15.

Corredores inscritos

- NUMERO DE LOS DORSALES Y MARCA DE LAS MAQUINAS
- CATEGORIA 100 cc.
- Salida a las 7:30 horas
 - 50 Fernando Aranda, Guzzi
 - 24 José Mas, Luba
 - 25 Antonio Roselló, Luba
 - 26 Breeca, Luba
 - 27 X X X Luba
- CATEGORIA 125 cc.

- Salida a las 8 horas
- 1 Enrique Mus, Lube
 - 2 Antonio Mairata, Lube
 - 3 Juan López Antón, Lube
 - 4 Juan Bertrand, Montesa
 - 5 Arturo Elizalde, Montesa
 - 6 Leopoldo Millá, Montesa
 - 7 José Elizalde, Montesa
 - 8 Jorge Bertrand, Montesa
 - 9 Savco, Montesa
 - 10 Ordep, Montesa
 - 11 X X X, Montesa
 - 12 Alejo Paredes, Montesa
 - 14 Juan Juliá, Lube
 - 15 José Mayol, Lube
 - 16 Enrique de Juan, Luba
 - 17 Vicente Mas, Luba
 - 18 Gabriel Corsin, Lube
 - 19 Cristóbal Salom, Lube
 - 20 Joaquín Gorris, Luba
 - 21 Jaime Bordoy, Luba
 - 22 John Grace, B.S.A.
 - 23 James Eddings, Excelsior
 - 42 Juan Vila, Alpha
- CATEGORIA 350 Y 500 cc.
- Salida a las 8:30 horas
 - 28 Pedro Dach, B.S.A.
 - 29 Joaquín Oleto, Matchless
 - 30 Emiliano Sanjaub, Saiglas.
 - 31 Enrique Moix, Veocette
 - 32 Juan Terrades, Valocette
 - 33 X V. B. S.A.
 - 34 Roger Montané, Norton
 - 35 José Sambat, Norton
 - 36 Arturo Casas, B.M.W.
 - 37 Mariano Carcasons, A.J.S.
 - 38 Enrique Cano, D.K.W.
 - 39 Jesús Rio, D.K.W.
 - 40 Lorenzo Millanet, Norton
 - 41 Mariano Galán, Triumph



Ayer en el Frontón Botito resultó el primer partido de la tarde, jugado por Hernández y Goitia contra Egaña y Ormaechea. Las dos parejas hicieron verdaderas proezas, logrando que el público aplaudiese con entusiasmo. Y tras una lucha emocionante, triunfaron los primeros por 20 a 28.

A continuación se enfrentaron Ugarte y Bereciartua contra Juan y Audonegui, y alcanzaron la victoria los segundos por notable diferencia de tantos, 30 a 15, pesando mucho en el encuentro el juego desarrollado por los vencedores.

Por la noche, Echeverría y Solavarieta ante Mayol y Azpiri, resultó de poca emoción y nada interesante. Desde el principio comenzaron dominando los primeros, que llegaron a 30 cuando el tanteo dor marca 15 para Mayol y Azpiri.

El Trío 6-1-2 se pagó a 308 pesetas.



Marroig, Alvarez y Germán no podían ser afeitados en el elucubrante de mañana frente al "Ca cereño".

Aunque a lo mejor, el "drama" no resulta tan "dramático" y todo consiste en un ejemplo práctico de asimilación de la "táctica" esa de presentarse a priori como víctima propiciatoria.

De todos modos, la única "quebra" que pueden sufrir los blanquiazules en su momento meteorológico ascension es a nuestro entender, la falta de suplentes con categoría de titular.

Que nos equivoquemos o, mejor aún, que no haya lugar a comprobarlo, es lo que de veras deseamos.

Y va el pronóstico, porque... no queda otro remedio. Como "a la tercera va la vencida", mañana no habrá empate en Cáceres.

Lo que haría falta—y con eso, francamente, no nos atrevemos a saber cual de las dos muchachadas será la derrotada.

En cuanto al "Mallorca" ganará—presentimos—al Badalona, aunque no por margen suficiente para superar la eliminatoria.

Y ojalá nos equivoquemos. No, otros... y ustedes.

En el campeonato de "Futbolín", de que hablamos días ha, el "equipo" Palanqués-Gari está empatado a puntos con "la pareja reina". Que es la que designa a los organizadores, con la "sanísima" intención de que el trofeo en disputa no salga de casa.

La lucha entre los dos "conjuntos" prometidamente, pues, resulta animadísima. Desde luego, se nos asegura que los correspondientes "encuentros" se disputarán en días en que no haya corrido de toros, con objeto de sumar, y al mismo tiempo, no restar público.

Y ahora una pequeña sesión de "entrenamiento".

Patricio Calcedo ha llegado a Madrid, de paso para Barcelona y procedente de Oviedo. Lo que quiere decir, que el equipo norteño le ha concedido ya el "permiso" para abandonar antes del plazo convenido del 30 de Julio próximo.

Y allá en la capital, nuestro antiguo campeón (y amigo "carifoso") de un apreciado colega, se ha solido el pelo de las declaraciones de los que pueden Vds. Juzgar por la nuestra.

"Al entrenador—ha dicho Patri—hay que dejarle siempre en libertad de acción. Sobran las comisiones deportivas". ¿Eh? ¿Que tal?

Y aún hay otras manifestaciones, éstas de Emilio Vidal, otro entrenador al que el Lérida ha dado otra "autorización" prematura para que se marche a Granada, en donde ha puesto, con su firma en el contrato, la condición "sine qua non": "Plenos poderes. Nada de comisiones técnicas que coartan mi labor".

Igual, igualito que al otro, por la añadidura de este último, tras las ya labras "comisiones técnicas", de estas otras: "ni asesores". ¡Vaya Vd. a saber por qué!

TRIBULETE

EXCURSIONISMO

Excursión a S'Esclop y Mirador Ricardo Roca

Para el domingo próximo se organiza una excursión no celebrada hace mucho tiempo por el Grupo de esta Sociedad, discutiendo por sectores de los más bellos de nuestra Isla, de los términos de Andraitx y Estallichenos. Los autocares saldrán del local social a las ocho de la mañana en dirección a Capdellá e inmediaciones del predio "Galatzó", para iniciar la marcha a pie hacia el monte "S'Esclop", el manantial "Font de S'Esqué" y Mirador de Ricardo Roca, prosiguiendo luego hasta el "Coll de Sa Gramola" donde aguardarán los autocares para emprender el regreso a Palma.

El total de Kms a cubrir a pie será de 20 aproximadamente.



SALUDOS, AMIGOS

CUENTO TITULADO Sin título

Capítulo trece original de Mariano Guasp

Lo que hizo Juan José a la mañana siguiente, fué ante todo arrodillarse encima de la cama y rezar sus acostumbradas oraciones. Luego bajó del lecho y haciendo unos cuantos movimientos de gimnasia, que le habían dicho que daban fuerza y vigor, cogió de sobre la mesa la varita mágica que la noche anterior le había regalado aquella viejecita y al tenerla en su mano preguntó:

—Dime varita, tú que a todos ayudas y ayudas acertadamente. ¿Debo realizar esta viaje?

Y la varita movióse como si quisiera decir que sí.

—¿Y podrías decirme si voy a morir en la empresa?

Movióndose de izquierda a derecha la varita dió a entender que no dejaría su vida en la aventura.

A la hora señalada por el mismo, al piloto aviator, se encontraron cerca del aparato que los había de trasladar hacia el Picocho de Piedra.

—Buenos días, Sr. Juan José, le saludó el aviator.

—Que tengamos suerte, contestó Juan José.

—¿Dispuesto a salir a busca de emociones y aventuras?

—Cuando Vd. quiera.

—Pero de veras que no tiene miedo de sucumbir en este arriesgada misión que el Rey Comopoco Tutambien le ha encargado?

—No. Triunfaremos. Tenga fe en mí que todo saldrá a la perfección.

—Pues adelante.

Y se metieron en el aparato—medio avión, medio cohete—y cesaron la potezuela tras ellos.

¿QUE SUCEDIO LUEGO? ¿LLEGARIAN AL PICOCHO DE PIEDRA

En el próximo capítulo lo sabreis queridos niños.

Capítulo que nos puedes remitir al presidente lo que va a suceder.

Cada capítulo es original de un niño. El próximo, si nos lo mandas, puede ser el que te podremos dedicar a ti.

Los «peques» nos escriben

Señor Director: No crea que nuestra carta sea de protesta como otros compañeros nuestros aprovechan esta sección para hacer "lo" de cualquier cosa. No. Roundamente no.

Nuestra carta obedece a otras razones. Y la más principal de ellas es la siguiente: No hace muchos días se ha celebrado en nuestra Ciudad una gran carrera motorista, en los programas de Fiestas y fiestas se citan tre actuaciones infantiles, una dedicada a los asilados y a los otros dos para todos en general, cada domingo en el Principio se celebran por la tarde buenas funciones infantiles, y por las mañanas en el Ole Hispania también se reúne la grey infantil para presentar buenos programas dedicados a nosotros, pero... ¿porqué no se organiza en Palma una gran carrera con patinetes entre los niños que posean tal juguete? O una carrera de patines entre los mayorcitos?

Se evitaría muchísimo ruido y de veras lo aseguro Sr. Director serían tan interesantes como las de motos.

¿Le parece a primera vista tan desbaratada nuestra idea?

Pues la cedemos, sin cobrar traspaso.

Gracias Sr. Director y dispóngase de estos seis "peques" para la primera carrera de patinetes que se organice. Los seis "ases".

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 30 por 100 del señalado en la tasa.

TARJETAS DE VISITA.—Encárguelas Librería Tous, Pl. Cort, 29.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

TALCO LLORON. Bote de una paseta. En todas las farmacias. Pedidos Farmacia Aguiló. Padre Bartolomé Puj, 49. Teléfono 3001.

VENDO buen estado arrastre transportar caballos carrera u otro ganado. Conquistador 24 - Teléfono 58 - Biniatzen.

PARA ROCIAR la vid y árboles frutales, compra el aparato pulverizador de ocasión. Ofertas indico de precio, a José Antonio, 28, Algaida. (14917)

VENDO RADIO 5 lamparas, perfecto estado. R-10: Pza. Sta. Eulalia, 10.



Un éxito de público y crítica

FRANCISCO CABAL MAYRA D'UNGUIED RAMON ELIAS



La Honradad de la cerradura

En el mismo programa

El pequeño Lolo

Freddie Bartolomeo (Nueva versión)

Un programa técnicamente excepcional (Tolerada menores)

SALON IBIZA

Ultimos días de

Garians Girls

Juanito Riera

Maruja Gallardo

Sabina Rocamora

Trio Alegrias

Maitte Betancort

Et Rouxel

Orquestas

Ritmo y Melodia

Musilandia

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION ANUNCIOS CLASIFICADOS

HOY TEATRO PRINCIPAL

Actuación de la Compañía de Comedias



Presentación de la COMPAÑIA REGIONAL de OPERA de E. y D.

con la magnífica obra Verdi

de E. y D. con la comedia en 4 actos de Gregorio Martínez Sierra

«La hora del Diablo» Dos horas de buen teatro

Mañana, tarde y noche «Agárrame ese sabio» de Stefan Jones

Domingo a las 4 TARDES INFANTILES con «Niñera moderna» y «Sangre y Pólvora en Arizona»

CARNETS para el nuevo Documento Nacional

1.ª casa autorizada por la Dirección de Seguridad

REPORTAJES PALMA San Miguel, 36

Moto Club Mallorca

Con motivo del reparto de premios y en honor a los corredores que han tomado parte en el III CIRCUITO PALMA y III VUELTA A MALLORCA, este Club tiene el placer de invitar a todos sus socios y familiares a la fiesta organizada en los salones de su local social el domingo día 27 a las 10:30 de la noche.

Dichá fiesta será amenizada por las orquestas:

Bolero - Trocantes - Bahía

Trabajo

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

LEGISLACION SOCIAL, la encontrará en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

Fincas

VENDO casa centro Palma, buena construcción, compuesta de cuatro tiendas, tres despachos, seis viviendas. Renta al mes 5.420, por pesetas 1.180.000.

San Miguel, 124-1.ª.

VENDO casa ensanche, cuatro viviendas, buena construcción, renta líquida anual 13.800 ptas., por 310.000.

San Miguel, 124-1.ª.

VENDO magníficos pisos libres, casco y ensanche, desde 50.000 ptas. hasta 300.000.

San Miguel, 124-1.ª.

Ramo Cochés

TAXI: vendo o cambio con coche grande de alquiler. Informes: Garage Frontón. (14918)

Maguarina

PARA UN BUEN arreglo de su máquina de coser. Talleres Morell, San Miguel, 134.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS, Pl. Cort, 29.

SE ALQUILAN habitaciones con o sin derecho cocina, sitio céntrico. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14920)

ALQUILO o VENDO chalet en Gran Pastilla, junto mar. Razón: Beatriz Pinos, 54 bis, principal. (14916)

SE ALQUILA local de nueva construcción de 180 metros cuadrados, propio para almacén o tienda en calle Nicolás de Paz. Razón: Miguel Marqués 64-1.ª de 8 a 10 noche.

SE ODEO magnífica habitación solada bañón y primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14915)

LOCAL apto para cochera o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Oimoe, 2 interior.

Varios

PIANO marca Böhsch, vendese. Informes: calle de la Rosa, 33. (14919)

TALCO LLORON. Bote de una paseta. En todas las farmacias. Pedidos Farmacia Aguiló. Padre Bartolomé Puj, 49. Teléfono 3001.

VENDO buen estado arrastre transportar caballos carrera u otro ganado. Conquistador 24 - Teléfono 58 - Biniatzen.

PARA ROCIAR la vid y árboles frutales, compra el aparato pulverizador de ocasión. Ofertas indico de precio, a José Antonio, 28, Algaida. (14917)

VENDO RADIO 5 lamparas, perfecto estado. R-10: Pza. Sta. Eulalia, 10.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

DESDE LONDRES PARA «LA ULTIMA HORA»

Wilson sabe que la prudencia tiene su límite

Y por eso aconseja a Europa que abandone la vida muelle y el lujo que podríamos llamar decadente

Londres. — Además de los asuntos de Extremo Oriente, la cuestión de las materias primas, suscitada con extraordinariamente fría violencia hace algunas semanas por Aneurin Bevan, ministro laborista del Trabajo y dimisionario a cuenta de tal cuestión, añade una nueva dificultad a las relaciones existentes entre los Estados Unidos y la Gran Bretaña. Como se recordará, al suscitarse llegó a Europa Charles Wilson, el gran dueño de la movilización norteamericana, a petición de Eisenhower, con el fin de apagar las inquietudes no solo de los ingleses, sino también de los europeos continentales. Estos se hallaban, y se hallan todavía, asustados por la subida de las materias primas como consecuencia del alza de los almacenamientos practicada por Washington. En la actualidad, los Estados Unidos almacenan el 75 por ciento de lo que producen creando una rarificación intensa de materias primas y productos elaborados.

Pero, no solamente Wilson no ha quedado convencido de los razonamientos hechos por sus interlocutores europeos, sino que ha tomado una posición más enérgica, sugiriendo simplemente el cese de algunas producciones europeas, con el fin de acelerar el programa de rearme. Este reconocimiento de Wilson no está escaso de lógica. Si lo que el mundo viene buscando es rearmarse y fortalecerse es una cosa verdaderamente infantil el que las industrias americanas y europeas estén fabricando productos que en tiempos de absoluta normalidad son considerados como de lujo. Dejen las fábricas de producir automóviles de turismo y concentren sus esfuerzos en crear tanques, cuanto mejores más capaces de parar al primer empellón la embestida del enemigo.

Wilson es un hombre que sabe donde la prudencia tiene su límite. Posee un sentido económico formidable, y sabe que el vivir en economía de guerra cuando el país está en paz apenas produce seísmos económicos. La guerra física es la única que puede destruir el cimiento económico de una nación y no el almacenamiento en tiempos, que aunque sean prebélicos, sin duda son de paz completa.

Este director de la movilización americana conoce también la psicología de los europeos. El viejo continente es dado a la vida muelle y al lujo que podríamos llamar decadente. Quiera el cielo que en estos asuntos, las fábricas francesas estén creando perfume, cuando las materias primas que emplean estarían muy bien almacenadas en las farmacias militares. Y así sucesivamente: hay que imponer, sino una austeridad, si una autoridad y una dirección rectilínea en la producción.

Porque nadie sabe a lo que llegaría la industria norteamericana si de repente se encontrara con que le falta el apoyo de la europea. Afortunadamente para el mundo libre, el Occidente de Europa es la parte más industrializada del Continente. Bulgaria, Rumania, Hungría, Po-

lonia, los Países Bálticos y otras zonas más carecen de industrias. La ventaja que en este terreno representan Francia, Inglaterra, Suiza, Italia, Bélgica y Alemania Occidental es muy grande y es menester conservarla. No desfilarse, Europa, lo que tiene de bueno.

En pocas líneas, esto es lo que ha venido a decir Wilson a los dirigentes europeos y al general Eisenhower. Unión tras la economía norteamericana, encarrilada tras el vehículo de la verdad, como lo demuestra el hecho de haber acrecentado su producción en un 400 por ciento, y teniendo delante un porvenir espléndido.

Max AGUIRRE.

Exportación de la Artesanía Española

Leemos en "La Vanguardia": "Ha sido autorizada una importante operación de artículos de artesanía española con destacadas firmas comerciales de los Estados Unidos, que reportará una considerable cantidad de divisas y la creciente actividad de los artesanos que hoy desarrollan su trabajo con la protección de la Obra Sindical de Artesanía. Todos aquellos Gremios de artesanos a quienes interesa esta operación comercial, pueden dirigirse, con el detalle informativo de su producción, precios, etc., al Departamento Comercial de la Jefatura Nacional de la Obra Sindical de Artesanía".

Tito

ha estado enfermo

REPUESTO, HA REGRESADO A LA CAPITAL YUGOSLAVA

Viena. — Noticias de Belgrado dan cuenta de que Tito ha regresado a la capital yugoslava, después de permanecer dos meses sometido a tratamiento médico. Efe.

Cantos Populares Españoles

recopilados, ordenados e ilustrados

por Francisco Rodríguez Marín
La obra consta de 5 tomos
225'00 Ptas.
De venta en librería "L. Tous."

Ayuntamiento de Palma

A los efectos procedentes, se hace público que el día 1.º de Junio del año en curso, a la hora doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados, optando a la subasta de las obras para la urbanización de los terrenos C'an Baró y Son Riera Nou del Ensanche de esta ciudad.

La presentación de pliegos, en la Secretaría de esta Corporación terminará a la hora doce del jueves día 31 de los corrientes.

El tipo de subasta en baja es de ciento cuarenta y ocho mil quinientas sesenta y tres pesetas con sesenta céntimos (148.563'60) y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador, es de 2.971'27 pesetas, el que ampliará el rematante hasta completar la suma de 5.942'54, que quedará como fianza definitiva, para asegurar las responsabilidades del contrato.

El modelo de proposición figura al pie del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta Provincia núm. 13.179, correspondiente al sábado día 5 del mes en curso.

Palma de Mallorca a 25 de mayo de 1951.

El Alcalde, JUAN COLL

El destino de los EE. UU.

Nueva York, mayo. —(EPS) — Posiblemente esta es la primera vez en la experiencia humana que un pueblo lleva a cabo un consejo de guerra en presencia de sus enemigos actuales y posibles.

Es cierto que las audiencias no están abiertas a la televisión y que la transcripción de los testimonios está sujeta a cierta censura. Pero lo que está siendo censurado probablemente es de poco interés, digamos, para Moscú y Pekín, comparado con lo que se está sacando a luz.

El censor está eliminando ciertos hechos y cálculos militares que, suponiendo que no son conocidos, permitirían a los adversarios de los Estados Unidos medir más exactamente la eficacia de nuestros servicios de investigación militar, así como también la de los suyos. El censor no está eliminando los planes de guerra y los ideales políticos en conflicto que dividen ahora tan acerbamente al pueblo norteamericano y aún a sus líderes militares profesionales. Cualquiera que sea el resultado del consejo de guerra público que se celebra en Washington, y que es un caso único de superpublicidad, de discusión abierta sobre nuestra estrategia, Moscú y Pekín lo conocerán al mismo tiempo que nosotros.

Ellos saben lo que el general Mac Arthur y los republicanos harían si pudieran ganarle la partida al presidente Truman y los demócratas. Tienen semanas, quizás

meses, para preparar su respuesta en caso de que la política de Mac Arthur salga vencedora. Saben también, más o menos exactamente, lo que el presidente Truman se propone NO hacer, si puede refutar a los partidarios de Mac Arthur. Pueden escoger el facilitar o dificultar la política de Truman; pueden librar la guerra para obtener cualquier resultado que crean deseable, embrollarnos más o embrollarnos menos, sabiendo todo el tiempo tanto como nosotros mismos acerca de nuestras intenciones.

La controversia, en sí misma, cubre un amplio campo y gira alrededor de grandes problemas. Algunos de ellos son profundos y de gran trascendencia. Cuando el general Mac Arthur hablaba, parecía a veces que estaba jugando el concepto mismo del destino norteamericano. ¿Es éste ahora un destino imperial? ¿O va a ser el protector y promotor de la comunidad atlántica y de la civilización occidental a que está vinculado?

En el fondo de toda la controversia, que no comenzó este año, ni el pasado, sino que ha existido desde mucho antes de la segunda guerra mundial, hay un profundo conflicto de opiniones acerca de cuál es el destino de los Estados Unidos.

Este conflicto es anterior a Mac Arthur y Marshall y Truman, para no mencionar a Taft, Knowland y Wherry. Se remonta por

UNA EXCLUSIVA DE LA ULTIMA HORA

HOY y mañana

por Walter Lippmann

Se pide la anulación del Tratado de Paz con ITALIA

Las condiciones de cuando fué firmado-dijo el representante Flood--han variado totalmente

Washington. — El representante demócrata, Daniel Flood, en un discurso en la cámara, ha hecho un llamamiento a los Estados Unidos y a sus aliados para que anulen el tratado de paz con Italia lo antes posible, ya que las condiciones del mundo han cambiado grandemente desde que el tratado fué firmado y ratificado.

— "Se esperaba entonces, que el compromiso con la Rusia Soviética podría conducir a la paz, pero la idea opuesta ha demostrado ser la más lógica. Pensar que Italia puede ser una amenaza para la paz, es absurdo. Por el contrario, Italia puede ser una gran ayuda para el mantenimiento de la paz".

Flood añadió que la Unión Soviética ya ha hecho nulo el tratado italiano, al rechazar la entrada de Italia en las Naciones Unidas, como estaba específicamente establecido.

"El Secretario de Estado — agregó — ha acusado recientemente a Rumania, Hungría y Bulgaria, cuyos tratados de paz fueron planeados simultáneamente con el de Italia, de haber violado las limitaciones de fuerza de sus armadas impuestas por los respectivos tratados. Además, los Estados Unidos están abogando por el llamado rearme limitado del Japón y de Alemania Occidental, convencidos de que la debilidad militar de estas naciones es una invitación a la agresión comunista.

Por todo ello, parece razonable el permitir que Italia se arme adecuadamente contra la amenaza de agresión comunista y como ayuda a otros miembros

del Pacto del Atlántico Norte". Concluyó Flood su discurso, diciendo "A la luz de la presente situación en el mundo, cuando grandes fuerzas de otros aliados occidentales están compro-

metidas en Indochina, Birmania, Corea y otros lugares; seguramente es prudente y previsora aceptar la ayuda militar de Italia, permitiéndola rearmarse con la mayor amplitud posible". — Efe.

Persia puede convertirse en una nueva COREA

Londres. — Todas las conversaciones anglopersas habrán de partir de la base de que la nacionalización del petróleo se acepta como punto inicial de un nuevo acuerdo en sustitución del antiguo de 1933 denunciado por los persas.

La gran preocupación que reina entre los funcionarios de defensa y asuntos exteriores británicos — se afirma en círculos bien informados — es que el actual gobierno de Mussadeq caiga antes de que se inicien las conversaciones y que los desórdenes y el caos que pudiera producirse en Persia exijan una acción más enérgica para proteger las vidas británicas.

Semejante eventualidad — dicen en los citados círculos — tendría dos serias posibilidades. Primera: Se dispersarían las perspectivas de pron-

tas negociaciones entre Gran Bretaña y Persia y segunda: Es posible que un movimiento de tropas británicas en Persia, o solamente una pequeña fuerza de policía en Abadan provocase la entrada de tropas rusas en el norte de Persia, con arreglo al tratado de 1921 con Persia.

De ocurrir esto Irán podría convertirse en otra Corea, aun que sin paralelo 38.

Declaraciones del jefe del gobierno persa.

Teherán. — En sus declaraciones, el jefe del gobierno persa, Mussadeq ha insistido en que espera un arreglo amistoso en su disputa petrolífera con Inglaterra. En su primera aparición en público desde el 13 de mayo, en que anunció que no abandonaría el edificio del Parlamento hasta que se resolviera la cuestión del petróleo. Mussadeq

DESDE PARIS PARA «LA ULTIMA HORA»

Francia considerará ya caducado el Plan Marshall

Hoy posee divisas... recogidas principalmente a cargo de las visitas turísticas

París. — Dentro de un mes, es decir, una vez que se hayan celebrado elecciones generales, se verá un golpe de teatro en Francia. Este país abandonará el plan Marshall, considerando caducado el favor que los Estados Unidos le ha hecho después de la guerra, por creer que los objetivos del mismo han sido ya cubiertos.

En 1947, Francia se hallaba en una deficiente situación económica. Los americanos acudieron en su ayuda con el mencionado plan. Francia lo acogió con singular satisfacción, aprovechando la ayuda americana de una manera racional e inteligente: solicitó los medios necesarios para aumentar la producción in-

dustrial y la agricultura. Así se ha hecho, y el plan será abandonado cuando el período provisional del gabinete Queuille haya pasado.

Y es que Francia ha mejorado sensiblemente de situación económica. El país ahorra en la actualidad una gran cantidad de divisas, producto de su exportación de productos industriales manufacturados. La industria francesa de transformación ha logrado un elevado punto de producción y con ello, las exportaciones son muy elevadas, no solo a las colonias sino a numerosos países, entre los que hallan en primer lugar, los de América del Sur.

No puede olvidarse tampoco otro de los motivos de este ahorro de divisas. Este es el turismo. Gracias a la enorme afluencia de extranjeros que visitan Francia, no solo en verano, sino en invierno, los franceses disponen de abundancia de dólares y de libras, monedas que, al fin y al cabo, son de las que se debe disponer en todo país que quiera medrar. Esa ligereza de los franceses, esos espectáculos picantes y hasta inmorales, esas bebidas y ese juego, forman parte de la escenografía necesaria para atraer al turista que deja sus buenos dólares. En la Costa Azul, por ejemplo, gracias a los casinos y demás recreos, el turismo se prolonga durante los seis meses invernales, y ello representa un chorreo constante de dinero que va a las arcas del estado francés en medio de la singular alegría del ministro de Hacienda, Maurice Petsche.

El abandono por parte de Francia del plan Marshall, representa, de todos modos y maneras, una de las noticias más optimistas que el europeo pueda recibir hoy día. ¿Por qué? Pues por la sencilla razón de que lo que este abandono indica es que el comunismo está vencido actualmente en Francia. Así es, cuando el mismo buró del Partido Comunista francés nos dice que la suma de afiliados al comunismo no llega en la presente época a los 600.000. Si esto se hubiera dicho al mundo hace cuatro años, el mundo no lo hubiera creído.

Por otra parte, al dejar Francia el Plan Marshall, este dinero puede enviarlo los Estados Unidos a otra nación — que esté necesitada de él y que se apresure a combatir al comunismo. Como se ve, la decisión francesa de abandonar el plan es trascendental, y constituye la demostración de la clarividencia del actual secretario de Defensa norteamericano, al juzgar con un criterio económico la cuestión de la Europa de la postguerra. La economía es un auxiliar magnífico de la política, y en este caso, forma el principal éxito que ha obtenido Truman desde que rige los negocios norteamericanos.

El hombre de la calle yanqui, verá, por otra parte, que sus sacrificios y los enormes impuestos que paga, han servido para algo. Cuando el yanqui ve que el sacrificio rinde, está dispuesto a sacrificarse más aún.

Marcel PRENDAST

A defender el "KREBIOZEN"

SU DESCUBRIDOR MARCHA A DIRIGIR EL PROCESO

Río de Janeiro. — El Dr. Durolic, descubridor del suero experimental "Krebiozen" contra el cáncer, ha salido precipitadamente hacia el domicilio del Dr. Laureano Gómez, víctima avanzada de un proceso canceroso.

Hasta ahora se le han aplicado al paciente cuatro inyecciones del suero, con alivio temporal y subsiguiente agravación. Ayer, después de haber sido calificado su estado de grave, se practicó una transfusión de sangre y el paciente experimentó una considerable mejoría. —Efe.

Este número consta de seis páginas

Del Mar a la Parrilla
como pescado a satisfacción
en
Riskal
RESTAURANTE
Cubierto especial
Riskal 40 ptas.
Todo comprendido

VEA LA LLEGADA
de los corredores participantes en la
III Vuelta Meteorista a Mallorca
Mañana día 27, de 12 a 14 horas en
RECINTO R. S. HIPICA
ENTRADA UNICA TRES PESETAS

Frontón Balear
Hoy Sábado, Tarde a las 6
Hernández y Gollis contra Egaña y Mayol.
Echevarría y Bereciartua contra Urcola y Elola.
Noche 10'15
Carlos y Ormaechea contra Mintegui y Mandiola.
Juan y Soavarieta contra Chausti y Ortuondo.
Ugarte y Andenegui contra Gugaaga y Lejaolde.
El Trio ayer 6'12 se pagó a 398 pesetas.
¡Confortable local! ¡ENTRADA GRATIS!
BOLSOS PARA LA COMPRA CASA CODINA
JUNTO AL BORNE - PALMA

Hispania
Cine PROGRESO
HOY
La historia de la bomba atómica y sus terribles efectos
Principio o Fin
y la graniosa película de gran éxito
La suerte llamo 3 veces
por Luis Sandrini
Programa tolerado menores.

El destino de los EE. UU.

(Viene de tercera pág.)
lo menos hasta la guerra hispano-americana y la conquista de las Filipinas. No va a ser solucionado pronto, y estaremos discutiendo sobre él por mucho tiempo todavía.

Al hacerlo, debemos darnos cuenta de que es una grande y ciertamente noble controversia. Se refiere a si, como todos los predecesores en la historia, los Estados Unidos deben ser, y desean serlo, los amos de un imperio que gobiernen para su gloria y su beneficio; o si bien desean ser los primeros servidores de una comunidad de naciones libres, tanto las grandes como las pequeñas, herederas y guardianes junto con ellos de la civilización occidental que nació en el Mediterráneo y se ha expandido a través del océano Atlántico.

Pero aunque esta controversia — el verdaderamente grande y duradero debate norteamericano — no puede ser concluida en estas audiencias, ni en las próximas elecciones, es a nuestro juicio el fondo necesario para comprender los puntos de vista del general Mac Arthur y la oposición a ellos.

Los riesgos incalculables — según él mismo lo admite — que el general desea aceptar haciendo la guerra a China son simplemente incomprendibles si no se trata más que de una suspensión del fuego en Corea y el retiro de ella de los ejércitos chinos, y probablemente de los norteamericanos también. Tales riesgos se hacen comprensibles solamente en el contexto de la visión del general Mac Arthur, su visión del océano Pacífico como un lago norteamericano y de Japón incluido en la esfera de poder norteamericano, y de China — con Chiang nuevamente en el gobierno — dentro de la esfera de influencia de los Estados Unidos.

La proposición de Mac Arthur, de arriesgar una tercera guerra mundial para poner fin a la de Corea, suena — cuando uno la oye por primera vez — como un caso de desear incendiar el chiquero para asar el cerdo. Los riesgos son fantásticamente mayores que cualquier ventaja que pueda derivarse del acto. Pero sus proposiciones toman un aspecto diferente si se reconoce que su objetivo es la supremacía norteamericana, en el Lejano Oriente, en Japón, Corea y China. Tal sería, y a menudo lo ha sido, la clase de objetivo, mercedero de una guerra mundial, por la cual han trabajado los creadores de imperios. Pero para muchos de nosotros — la mayoría, según creemos — las perspectivas de tal imperio son tristes, las de destruir posiblemente no sólo la libertad norteamericana tal como la conocemos sino también el deseo de usar el poder generosamente, que es tan norteamericano.

TAUROFILAS

La gran corrida de mañana

Como pocas veces la afición se ha interesado por la corrida de mañana. Esta expectación está de sobra justificada tanto por la calidad del cartel como por esplendidez de los toros que han sido seleccionados para esta corrida de feria.

José Luis Vázquez, Antonio Velázquez, Rafael Rodríguez y Rafael Ortega, y ocho toros del Marqués de Albaserrada, son elementos que forman una insuperable combinación que no será superada en ninguna plaza.

Los éxitos incensantes que estos toreros han ido consiguiendo en lo que va de temporada, les sitúa a todos ellos en primerísimo cartel, esperando la afición que con estos elementos la corrida inaugural de la temporada será de las que dejan grato recuerdo.

En aviá especial llegarán las cuadrillas.

El rotundo éxito de Rafael Ortega en la corrida del Corpus en Toledo, ha sido el acontecimiento taurino de la semana. Toda la prensa de España le comenta momento de relieve la triunfal campaña de este diestro desde que reapareció en los ruedos

después de la grave cogida que sufrió el año pasado. A saítos ha ido a colocarse en tre los de clase especial.

Los mejores toreros españoles con los mejores mexicanos y con los toros de más prestigio, fue la promesa que hizo la Empresa a los aficionados. Por su parte está cumplida. Esperemos que mañana la casta de los toros y el arte y valor de los diestros, abonen la proesa.

La corrida de mañana ha despertado gran interés entre los extranjeros que no solamente han reservado localidades sino, y esto es lo excepcional, han visitado la plaza estos días en gran número, para ver el ganado en los corrales, e interesándose grandemente por los detalles previos a la celebración de la corrida.

El curso de la temporada

Hasta el domingo 20 del actual, los diestros que a continuación se citan han torreado en las Plazas de España, Francia y Portugal las siguientes corridas:

MATADORES DE TOROS	
Luis Miguel Dominguín.	19
Manolo González.	19
Julio Aparicio.	17
Litri.	14
Martorell.	14
Rafael Ortega.	10
Rafael Llorente.	6

HOY EMPEZARON LAS FERIAS Y FIESTAS DE PRIMAVERA

Los diversos actos de hoy y los programas para mañana domingo y el lunes próximo

La mañana de hoy

YA ESTAN AHI LAS FIESTAS

La torrencial lluvia que durante la madrugada cayó sobre la ciudad, hizo temer a quienes escucharon el chorro del agua, que el día desapacible anulara totalmente la belleza del primer día de fiestas. No ha sido así, al menos hasta los momentos en que escribimos, pues que solamente el cielo cubierto nos mantiene en la idea del mal tiempo. Continúe así durante todo el día y aún acaso logren un relieve mayor en su desarrollo todos los números que forman el nutridísimo cartel de la fecha.

A PRIMERA HORA

Según habíase anunciado, a primera hora de la mañana, sobre las nueve, se elevaron en parajes distintos de la ciudad cohetes y atronaron disparos de morteretes. Desde Santa Catalina, Ca'n Capas y Molinar, emprendieron la marcha hacia el casco urbano bandas de música y, con ellas, grupos de cabezudos dieron a la población la nota inicial, lo que diríamos el preludio de los diferentes actos que va a gozar en el ciclo de las solemnidades de primavera.

En la Plaza de España, amplia y hermosa, se concentraron las tres comitivas al son de la música, para después disgregarse y por recorridos extensos ir

hacia la Plaza de Cort, corazón de la ciudad, donde, con magnífica esplendidez el Sindicato de Hostelería ha obsequiado a los asilados con una merienda.

EN EL MUELLE

Reuniéronse para esperar la llegada de los vapores correos procedentes de Barcelona y de Valencia, buen número de miembros del Comité Municipal de Ferias y Fiestas, con su presidente el infatigable y siempre dinámico D. José Casanovas Pizá, alma de toda la organización.

En ambos buques realizaron su llegada a Palma todas las Agrupaciones Folkloricas nacionales y extranjeras que tomarán parte en el Certamen, excepto cinco de ellas: la de Ibiza que llegará mañana por la tarde; el Echart Maragall que vendrá también mañana desde Barcelona, el grupo asturiano de Llanes, que es esperado el martes próximo; la Indio-India que vendrá mañana; y la de Saint Girons y la de Oporto, que no han alcanzado a embarcar.

El desembarco de los folklóricos ha constituido un interesante y bello momento, revestido de una espléndida vistosidad y ha sido presenciado por muchísimo público.

En el Ayuntamiento

Fué al mediodía cuando el sol quiso sumarse a la fiesta, rompió las nubes y brilló, para contemplar el desfile de las Agrupaciones Folkloricas que, una tras otra, iban concentrándose en la Casa Consistorial, mientras que — llegando también de sus extensos recorridos — las bandas de música lanzaban al aire los alegres compases de brillantes pasodobles.

Sobre la acera hallábase situados los asilados en los distintos establecimientos benéficos de la ciudad, y en balcones y alrededores de la Plaza de Cort se aglomeraba el público.

Hemos visto pasar ante nosotros a todas las Agrupaciones no mallorquinas llegadas esta mañana.

En la Plaza fruían los asilados la copiosa merienda con que les ha obsequiado el Gremio de Hosteleros; en la Casa Ayuntamiento era imposible dar un paso, ocupados todos los pasillos y los grandes salones y abarrotado el balcón donde ondeaban las banderas de todos los países que han acudido a competir en el Certamen Folklorico.

Concentráronse sus representaciones en el Salón de Sesiones, en donde desde el sitio correspondiente a su cargo, el Alcalde Ilmo. Sr. D. Juan Coll Fuster, acompañado de los señores Potus, Subjefe Nacional de Cultura y Arte de E. y D.; García Matos, del Instituto de Musicología de Mallorca y de los Tenientes de Alcalde y concejales, dirigió a los que nos visitan una breve salutación.

Consignó una entusiasta bienvenida, haciendo intensos elogios de la alta significación del folklore como nexo de unión espiritual de los pueblos; apuntó la seguridad — que con él compartimos — de que las ovaciones les seguirán en cada uno de los actos en que intervengan, no solamente por la exquisitez de

sus danzas, sino por la belleza de las mujeres que forman en los grupos; significó que ellos vienen a ser como el nervio vital de nuestras fiestas, y cuanto grato es ver reunirse bajo nuestro cielo a los cultivadores de este arte magnífico en tan varias regiones españolas y a los de extranjeras tierras, en un afán de paz y de amistad sobre todas las dificultades del momento, y no en plan de discordia...
Desamos — concluyó — que os lleveis de Palma, en cuyo nombre os saludo, el más agradable de los recuerdos.

El disparo de una traca estruendosa tanto como brillante y eficaz recorrió, para finalizar el acto todo el círculo de la Plaza de Cort, mientras en el balcón de la Casa Consistorial daban una nota de color bellísima los típicos atuendos de los grupos folklóricos.

Cartel de fiestas

PARA ESTA NOCHE

Después de publicada esta edición de LA ULTIMA HORA quedan por celebrarse los siguientes actos correspondientes al programa de hoy:

A las 22'15. — "La Traviata" de Verdi, interpretada como presentación artística de la nueva Compañía de Opera de Educación y Descanso.

A las 22'30. — Magna verbena en el Real de la Feria, actuando la "Cobla Barcelona" que interpretará sardanas y otros baillables. Primer acontecimiento a desarrollar en aquel privilegiado lugar a orillas del mar.
A las 22'45. — Verberna popular en la Plaza de García Orell.

MANANA

He aquí el programa correspondiente al segundo día de Ferias y Fiestas:

A las 10. — Organizado por el Moto Club de Mallorca se celebrará el "Circuito Mallorca".
A las 10'30. — En el zaguán del Ayuntamiento será inaugurada una Exposición de Ramos de Flores, organizada por la Sociedad Protectora de Animales y Plantas.

A las 11. — En la Basílica de S. Francisco, Misa especial en que actuará la Coral Folklorica, asistiendo a ella las agrupaciones folklóricas.
A las 12. — En la Avenida del Marqués de la Conia se inaugurará el busto a Santiago Rusiñol, obra del malogrado escultor don Juan Borrell Nicolau. Participarán en el acto la "Cobla Barcelona", "Echart Maragall" y pronunciará unas palabras el Ilmo. Alcalde de Palma don Juan Coll Fuster.

A las 12'30. — Por las calles de España y Conde Sallent, podrá el público contemplar el paso de los corredores del Circuito Mallorca.

A las 14. — Final de la Carrera Motorista en el recinto de la R. S. Hipica de Mallorca.

A las 17. — Grandiosa gala taurina en el Coliseo Balear.

A las 21'30. — Espectacular desfile por las calles de Palma de la Gran Cabalgata Folklorica que se dirigirá al Real de la Feria, donde tendrá lugar una Gran Verberna en honor de todas las Agrupaciones folklóricas.

PARA EL LUNES

A las 17. — En el campo Militar de Deportes, Campeonato Balear de tiro con arma corta.

A las 18. — Grandioso festival infantil en el Real de la Feria, de acuerdo con el cartel siguiente: Profesor Richard, con sus números de idiosonismo y sus muñecos parlantes; Bailes típicos regionales por la Agrupación Infantil "Aires Mallorquines"; Fin de Fiesta, por la

Compañía Infantil "Teatro Español" y variado disparo de Fuegos Japoneses. "Cantinfias", con su peculiarísimo modo de hablar, que tan popular le ha hecho — al auténtico y al "doble" — actuará de locutor. El precio único de entrada será el de dos pesetas.

A las 19'30. — En el Paseo de Sagrera y teniendo como punto de partida y meta final el Real de la Feria, será disputado el Campeonato de velocidad en carreras a pie, con magníficos premios, y sobre distancias de 100, de 200, de 400 y de 800 metros.

A las 22'30. — Velada Inaugural del Certamen Folklorico en el Coliseo Balear.

El Certamen folklorico

PROGRAMA DE LA VELADA

El lunes a las 22'30 en el Coliseo Balear tendrá lugar la velada inaugural del Certamen Folklorico.

En primer lugar actuará nuestra Orquesta Sinfónica y a continuación lo harán "Aromes de Nostra Terra" de Palma; la Agrupación de Flandes (Bélgica); la Agrupación de Educación y Descanso de Salamanka; "Balks de Mallorca" de Palma; Agrupación "Echart Maragall" de Cataluña y Agrupación de Córdoba.

Las actuaciones de los grupos serán de quince minutos.

EL JURADO

El Comité Asesor del Certamen Internacional de Coros y Danzas Populares actuará como jurado calificador del mismo.

Dicho comité está compuesto por doña Maruja San Pelayo, Regidora Central de Cultura y Arte de la Sección Femenina; Mis Dorre Bithwell, especialista norteamericana en Danzas Antiguas; don Manuel Chans Arosa, Jefe Nacional de Cultura y Arte de E. y D.; don Félix Potus, Roniero, Subjefe Nacional de Cultura y Arte de E. D.; don Manuel García Matos, del Instituto de Musicología y D. Eklita, Ahn Kehr, Director de la Orquesta Sinfónica de Mallorca.

LA CABALGATA DE MANANA

E gran desfile de las agrupaciones folklóricas que tendrá lugar mañana domingo por la noche, saldrá de la plaza de la Seo y hará el siguiente recorrido:

Calle General Goded, Plaza Cort, Calle Colón, Plaza Marqués del Palmer, Calle San Miquel, Calle Olmos, Via Roma, Calle Navarra, Plaza Weyler, Calle General Moia, Paseo del Generalísimo (por el centro), Avenida Antonio Maura y Paseo de Sagrera, desfilando por el interior del Real de la Feria, donde quedarán los folklóricos para asistir a la Verberna en su honor.

Al paso de la cabalgata por la Plaza de Cort y Paseo del Generalísimo, actuarán brevemente todas las agrupaciones.

La entrada al Real de la Feria será caballero, 5 ptas. Entrada señora, 3.

Notas sueltas

APLAZAMIENTO DE FUEGOS

La Comisión Municipal de Ferias y Fiestas de Primavera nos comunica que por dificultades de transporte surgidas a última hora, el castillo de fuegos artificiales que tenía que dispararse el domingo día 27 por el pirócnico señor Bruchini, queda aplazado para el viernes día 1º de Junio.

EXPOSICION DE ARTE SACRO

El Excmo. Ayuntamiento ha decidido aplazar la inauguración del "Certamen de Artes Sacras", que ha de celebrarse en colaboración con el "Círculo de Bellas Artes", hasta el día 1º de Junio. Asimismo ha sido ampliado el plazo de admisión que vencerá el próximo lunes día 28 de Mayo.

Para inscripción de obras y detalles relacionar con este importante Certamen dirigirse al "Círculo de Bellas Artes", Teléfono 3112. Recepción de obras: Frente de Juventudes (c. Cecilio Metelo) de 9 a 1 y de 5 a 7 tarde.

EXPOSICION GANADERA

Organizada por la Excmo. Diputación Provincial y formando parte del programa de Ferias y Fiestas de primavera, se celebrará el próximo día 2 de Junio una exposición ganadera en el Real de la Feria. Se presentarán en dicha Exposición:

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 21 AL 27 (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA

Antich Gil; Colón, 46.
Barceló, Consulado, 6.
Bauzá; Miquel Marqués, 92.
Claverol; (Sant Jordi).
Cubet; C. Sotela 17 (Terreno).
Coll Adrover; General Moia, 34.
Fellu; General Riera, 123.
Forteza Serra; Jaime II, 21.
Lladó; Aragón, 818 (Ca'n Capas).
Llorens de Ros; (Coll d'an Rabassa).
Meroadai; H. de Manacor, 222 (Soleidad).
Ramonell; Sindicato, 75.
Sbert; Fiol; Pl. Conquistada, 4.
Sbert; Pl. Progreso, 1 (Sta. Catalina).

SERVICIO NOCTURNO

(De 10 noche a 9 mañana)
Fornés; Boletaria, 1.

Plaza de Toros de Palma

MAÑANA DOMINGO, 27 MAYO 1951

A las CINCO de la tarde

Con motivo de las tradicionales FERIAS Y FIESTAS

Extraordinaria corrida de Toros HISPANO-MEJICANA

8 Toros del Excmo. Sr. Marqués de ALBASERRADA 8

para los diestros

Pepe Luis Vázquez - Antonio Velázquez

Rafael Rodríguez - Rafael Ortega



Con esta magestuosidad toros Rafael Rodríguez

ción los terneros y terneras de inseminación artificial. El Instituto Provincial de Animal de la Diputación de...

Igualmente integrarán el lote de yeguas saneras tratadoras con sus otros lote de burras mallorquinas con sus rastras.

La Exposición permanente al público únicamente del edificio día, desde primeras de la mañana hasta las 12 horas de la tarde.

CERTAMEN LITERARIO

Su Presidencia y la Corrida de Toros. El Certamen Literario se celebrará el día 31 a las 8 de la tarde en el Teatro Principal presidido por un jurado de distinguidas señoras.

Será Reina de la Fiesta, doña Francisca Socías Coll. Corte de honor la formada por señoras Catalina Zaforteza de Cayeta, Mari Josefa Pinyá, Rosario Colomer Antón, garita Estela Massanel y Henales Roca.

Estas mismas señoras ocuparán la presidencia de honor en la corrida de toros de mañana.

DESTACADOS VIAJES

El martes es esperado presencia el Jefe Nacional de Educación y Descanso, don José de Aguilera, a quien acompañará su distinguida esposa e hijos.

TEATRO Sinfónico

H O Y
7'15 TARDE Y
10'30 NOCHE

La fantasía folklórica arrevistada, en dos actos.

ADOS COLORES

con las primeras figuras

PASTOR QUINTEIRO

Estrella de la canción

MANOL EL MALAGUENO

Divo del cante flamenco

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMA Espta. en "BLENORRAGIA", Enfes. Sexuales, Tls, Matriz, L. Vicens, T. vesia J, Anselmo Clavé, 2664 y Sindicato 198. (E. ma Café Triquet).

Alquiler de motocicletas

Casa JULIA

Arturo Rizzi, 16
Teléfono 4027
Palma de Mallorca

LEA SIEMPRE NUESTRA CION DE ANUNCIOS

EL REPARTO PARA LA PROXIMA SEMANA

Reparto de Aceite Refinado de Soja, Azúcar y Alubias Importación para Adultos, y Racionamiento Infantil, correspondiente a la semana núm. 22, comprendida entre los días 28 del actual al día 3 de junio próximo

Adultos
Contra corte cupones semana núm. 22 de aceite, 1/4 litro Aceite Ref. Soja por persona al precio de 2'85 pesetas ración.
Id. de azúcar, 100 grs. Azúcar, a 1 id.
Id. de legumbres, 200 grs. Alubias Importación, a 1'20

Infantiles de Latencia Natural
Contra corte cupones número 11 de Aceite, 1/4 litro Aceite Ref. Soja por persona al precio de 2'85 ptas. rac.
Id. de Azúcar, 300 grs. Azúcar, a 3 id.
Id. de legumbres, 300 grs. Alubias Importación, a 1'80 id.
Id. de jabón, 300 grs. Arroz corriente, a 1'35.

Infantiles del Segundo Ciclo
Contra corte cupones número 21 de jabón, 300 grs. Azúcar por persona al precio de 2 ptas. rac.
Id. de Puré, 100 grs. Arroz corriente, a 0'45

Infantiles del Tercer Ciclo
Contra corte cupones número 11 de Aceite, 1/4 litro Aceite Ref. Soja por persona al precio de 2'85 ptas. rac.
Id. de Arroz, 300 grs. Arroz corriente, a 1'35.
Id. de Azúcar, 300 grs. Azúcar, a 3'00.
Id. de Puré, 300 grs. Alubias Importación, a 1'80.

Madres Gestantes
Contra corte cupones número 5 de Aceite, 1/4 litro Aceite Ref. Soja por persona al precio de 2'85 ptas. rac.
Id. de Arroz, 300 grs. Arroz corriente, a 1'35.
Id. de Azúcar, 300 grs. Azúcar, a 3'00.
Id. de legumbres, 500 grs. Alubias Importación, a 2'00 id.
Importa este racionamiento incluidos Impuestos Municipales, las cantidades de 5'05 pesetas ración para Adultos.

o id. para Infantiles de latencia natural.
2'45 id. id. segundo ciclo
o id. id. Tercer ciclo

La tragedia de una luminosa mente perturbada

ENRIQUE IV

El más potente y original drama de PIRANDELLO

ESTRENO INMINENTE

TRIANA Baile y Atracciones TRIANA
Los mejores artistas en pista Siempre TRIANA

PERLAS DE MANACOR

CASA CENTRAL R. RUBI, 8
TELEFONO 142
MANACOR (MALLORCA)
Aviso
AL ADQUIRIR COMO EL MEJOR RECUERDO DE MALLORCA LAS PERLAS DE MANACOR, PÍESE SI VAN PROVISTAS DE NUESTRA ETIQUETA DE GARANTIA.

La retirada comunista es ya fuga desordenada en COREA

Importantes contingentes rojos cercados al Sur del paralelo 38

Tokio. — Las fuerzas aéreas aseguran que han causado un total de 2.000 bajas al enemigo en una sola zona de combate. Dice los pilotos, que los chinos se retiraron sin aparición alguna de orden.

Un prisionero capturado en el frente oriental ha dicho que muchos de sus compañeros se habían suicidado antes que aguantar los bombardeos o exponerse a ser muertos a tiros por sus oficiales, en caso de retirarse de las líneas.

Cuartel General del octavo Ejército. — Han sido deudadas algunas fuerzas operativas, poderosamente dotadas, a bloquear las rutas de escape de los comunistas, en fuga desordenada en la mañana de hoy sábado, dentro de Corea del Norte.

Los tanques de dos potentes columnas en vanguardia, a caballo del paralelo 38, han cortado la huida a los comunistas chinos y nortecoreanos. Las unidades norteamericanas han fortificado la cabeza de puente a través del río Soyang, sobre el camino Hwangchong-Inje y han establecido una fuerte posición de bloqueo en el camino Uijonghyu-Changori, al Norte del paralelo.

Tokio. — Las fuerzas de las Naciones Unidas en Corea han cruzado el río Injin, en el sector occidental, y han avanzado hasta tiro de fusil de Inje, en el sector oriental. Los comunistas ha aumentado su resistencia, con el fin de ganar tiempo y permitir la retirada de sus tropas.

Tokio. — La observación aérea y de tierra indica una retirada general de los comunistas en las zonas de vanguardia, bajo protección de nutridas fuerzas de cobertura.

Los aviones de las Naciones Unidas causaron grandes daños a las tropas rojas, en sus constantes ataques.

Rusia concentra tropas para intervenir en Persia

Se desmiente que Teherán haya autorizado a la URSS para entrar en el país en caso de agresión británica

Londres. — El «Daily Telegraph» publica la noticia de que fuerzas no rusas, de efectivos desconocidos, están siendo concentradas en el Azerbaiyán ruso, al Norte de la frontera persa, según informes secretos recibidos en Teherán.

Según el correspondiente del citado periódico en la capital persa, se cree que si los británicos emprenden una acción militar en los campos petrolíferos del Golfo Pérsico, esta fuerza satélite formada al parecer por elementos kurdos y azerbaiyanos, procedería rápidamente a la ocupación del Norte del Irán.

Beirut. — La legación persa en esta capital ha facilitado una declaración, en la que se desmienten las noticias divulgadas por la prensa local, según las cuales Persia ha concertado un acuerdo con Rusia, en virtud del cual se autoriza la entrada de tropas soviéticas en el país en caso de que Inglaterra ocupe las instalaciones petrolíferas iraníes, o al menos lo intente.

Teherán. — El jefe del gobierno persa, Mohamed Musadeq se hallaba en la cámara, con fiebre, cuando el em

Elevado coste del precio del papel

Londres. — «El excesivo precio del papel de periódico amenaza la libertad y la existencia de la Prensa mundial», ha dicho el delegado belga Van de Gorght en el IV Congreso anual de la Federación Internacional de Editores de Periódicos. Añadió que el precio del papel había subido en Inglaterra un 50 por 100, en el primer trimestre de este año, mientras que en otros países se habrá aumentado del 100 al 200 por 100.

Lamentó que los países escandinavos hayan tasado las exportaciones de papel y dijo que el único remedio sería un plan internacional para control de las transacciones de papel de periódicos. Terminó diciendo que la baratura del papel es la condición más importante para la existencia de una Prensa democrática.

Ha sido inaugurada la línea París-Palma-París

Con la llegada del avión de la "AIR FRANCE". — En este primer viaje viajaron distinguidos invitados franceses. — Es impuesta la Medalla de la Aeronáutica al delegado en Palma de la Compañía francesa, por los valiosos servicios prestados

En el día de hoy ha quedado inaugurado el anunciado servicio aéreo semanal de pasajeros, entre París-Palma-París, a cargo de aparatos cuatrimotores del tipo "Languedoc", de 33 plazas.

Para recibir a los distinguidos invitados franceses que habían de llegar en el aparato, se trasladaron al Aeropuerto autoridada y personalita's de esta capital. Figuraban entre ellos, el Sr. Director de las Obras del Puerto y Presidente del Fomento del Turismo don Gabriel Roca, que ostentaba la representación de nuestra primera autoridad civil; el Alcalde de Palma señor Coll Fuster; el Comisario Jefe de Policía don Leandro Pérez, acompañado del Comisario Jefe de Aeropuertos, Fuertos y Embarcaciones, don Juan Vidal; el Administrador de Aduanas señor Arellano; el Ingeniero de Industrias señor Marqués; el Delegado de Líneas Aéreas "Iberia" señor Roldán y otros.

Estaban allí también los Directores de Agencias de Viajes: señor Vicens de "Iberia"; señor Bonmati, de "Mallorca"; señor Daviu de "Mellá", etc. etc.

Vimos igualmente al Cónsul de Francia en Palma Mr. Colbert Bernard; al Representante en España de la "Air France", Mr. M. Georges Cambais; y a los Delegados de dicha Compañía en Barcelona y Palma, respectivamente, señores Gallardo y Munar.

A las dos menos cuarto evolucionaba sobre el campo, el correo francés, tomando tierra poco después. En su proa lucía las banderas francesa y española. El cuatrimotor fué a situarse frente al edificio del Aeropuerto. Se abrió la portezuela y descendieron los pasajeros. Son éstos: El Director del Tesoro del Ministerio de Finanzas y Administrador de "Air France"; el Director General de la Aviación Civil; un representante del Ministerio de Trabajos Públicos; el Jefe de la S.G.A.C.C.; el Director de la Navegación y de los Transportes Aéreos de la S. G. A. C. C.; el Director de la Administración General de la misma organización; el Inspector principal de las líneas europeas; el Jefe del Servicio de Información; el Director del semanario "Carrefour"; el Secretario General de la Agencia "France-Presse"; el Redactor-Jefe de la Agencia Reuter; el Director de "Paris Normandie"; en representación del grupo de diarios regionales; el representante de "Le Monde"; el Jefe de Información de "France Soir"; el Jefe de Información de "Paris-Presse"; el Redactor Jefe de "Le Figaro"; el Jefe de Información del "Parisien Libre"; el Jefe de Información de "L'Aurore"; el representante de "Ce Matin"; el Redactor Jefe del "Continental Daily Mail"; el Redactor del diario "La Croix"; el Jefe de Información de "Paris Match"; el Redactor Jefe del "Noir et Blanc"; el Redactor Jefe de "La vie de los Transportes"; el Director de "Figaro Littéraires"; el Redactor Jefe de "Echos"; el Redactor del semanario "Elle"; y el Delegado de Prensa de la Embajada de España en París señor Ramos.

Fueron saludados por los altos representantes de la "Air France" y por las autoridades.

Seguidamente, en los comedores del Aerodromo se sirvió un cocktail. Durante el mismo hizo uso de la palabra el Director del Tesoro del Ministerio de Finanzas Mr. Bloch Laine, tras expresar la satisfacción que le producía el establecimiento de la línea, declaró inaugurado el servicio, brindando por la prosperidad de Palma, siendo muy aplaudido.

A continuación, el representante de Obras Públicas, hizo resaltar los valiosos servicios prestados a la "Air France", por el señor Munar, y prendió en el pecho de éste, la Medalla de la Aeronáutica Francesa, mientras sonaba una cerrada ovación.

El señor Cambais señaló que el señor Munar ingresó en la Compañía en noviembre de 1922 inaugurando las siguientes líneas: Palma-Barcelona, en abril de 1923; Orán-Alicante, en 1924; Alicante-Argel en 1925, y en mayo de 1923 realizó la primera travesía del Mediterráneo Marsella-Argel.

Acaba diciendo que el condecorado laboró siempre en beneficio y auge de la aviación, con exposición, muchas veces, de su propia vida.

El señor Munar, visiblemente emocionado manifestó que ignoraba la hubiera sido concedida tan alta distinción, y que por tanto, no estaba preparado para discursar. No obstante, añadió, quiero expresar mi más sincero agradecimiento y prometo continuar trabajando con el mismo entusiasmo que hasta ahora.

Los aplausos apagaron sus últimas palabras.

Más tarde marchaban los ilustres visitantes al Hotel Victoria donde ha tenido lugar un almuerzo.

La travesía París-Palma ha sido cubierta en cuatro horas. Mañana a las veinte el "Languedoc" despegará para realizar viaje de regreso a la capital gala.

Desde hoy, pues, todos los sábados, arribará este correo aéreo que a la mañana siguiente reanudará viaje.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

PREPARANDOSE PARA LA FINAL DE MAÑANA

El Escorial. — Los jugadores del Barcelona han dado esta mañana un largo paseo por las afueras de la población. A las once, en la pista de tenis del hotel donde se hospedan han realizado ejercicios de cultura física, a las órdenes de su entrenador. A los jugadores se les ha unido Escudero.

Ayer tarde recibieron la visita del conjunto infantil del Barcelona, que mañana jugará la final con el Club Deportivo de Sueca.

Referente a Basora ha manifestado el entrenador que es probable su llegada a El Escorial en las primeras horas de la tarde, si bien cree no podrá alinearse mañana. Aunque el conjunto no ha sido hecho público, se cree que los que formarán mañana frente a la Real serán: Ramallets; Calvet; Biosca; Segarra; Gonzalvo, Martín; Seguer; Kubala, Cesar, Aldecoa y Nicolau.

Esta tarde se espera también la llegada de los veteranos jugadores de la Real Sociedad, que el año 1928 jugaron la famosa final con el Barcelona en el Sarriñena. Se cree que el equipo de la Real Sociedad pernoctará en El Escorial.

PRESELECCIONADOS CONTRA BELGICA Y SUIZA EN FUTBOL

Bilbao. — Para la concentración seleccionados o preseleccionados que actuarán contra Bélgica y Suiza, y que tendrá lugar el día 29 en San Sebastián, han sido designados del Atlético de Bilbao Manolín, Nando, Gernancio, Zarra, Panizo y Gaitza.



BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid. — Por decreto del Ministerio de Trabajo se aprueba el Reglamento de la Propiedad Inmobiliaria Colegios Oficiales de Agentes y regulando esta profesión.

A los efectos del presente Reglamento, se entenderá por agente de la Propiedad Inmobiliaria todo mandatario, que estando colegiado y dado en alta en la contribución industrial, medie, en nombre propio y por cuenta ajena, o en nombre y por cuenta ajena, en operaciones de compra-venta, préstamo o hipoteca de fincas urbanas o rústicas.

La profesión de agente de la propiedad inmobiliaria no podrá ejercerse sin la previa inscripción en el Colegio Oficial de la Provincia en el que el agente tenga su domicilio habitual o el centro de sus operaciones.

Para ingresar en el Colegio Oficial de Agentes de la Propiedad Inmobiliaria se requiere: ser mayor de edad, justificado con la oportuna certificación; carecer de antecedentes penales; acreditar buena conducta y reconocida probidad por medio de información, suscrita por tres personas que sean agentes colegiados de la propiedad inmobiliaria, agentes de cambio y bolsa, corredores oficiales de comercio, notarios o comerciantes de notoria solvencia, o por información suscrita por la cámara de propiedad urbana de la provincia; constituir en el colegio de su ingreso la correspondiente fianza; acreditar hallarse en posesión de un título facultativo o profesional; acreditar la debida competencia por medio de un concurso-posición ante un tribunal que será designado por la junta directiva de cada colegio, previa propuesta de la junta Central, en la que deberá incluirse el programa de materias sobre que habrá de vercar el examen.

A los Agentes de la propiedad inmobiliaria se les pro

Casa Vallés

Todas las noches, grandioso éxito de la Pareja de Canto y Baile

Isabelita Navascués y Miguel Rocha

Hnos. Granados Pareja de baile

Maruja Gil

Juanito Madrid Pareja de canto y baile

y Rosa Mari

Miércoles DEBUT de Victoria de Larache y Manolita España precedentes de los mejores salones de fiesta. Por primera vez en Palma.

Este número consta de seis páginas